

【新鮮人秘笈】 樸實剛毅獎助學金 年發逾2億元助學生無憂就學

114學年度新生特刊

【張瑜倫淡水校園報導】為獎勵學生努力向學，協助不同學業成就及經濟不利的學子，順利就讀並完成高等教育，淡江大學設置「樸實剛毅獎助學金」，每年總額逾新臺幣2億元，提供超過200項獎助學金，讓學生能無後顧之憂，安心就學，在三環五育課程培育下，朝向心靈卓越的目標邁進。

其中，目前全臺大專校院單一獎學金總金額最高的「有蓮獎學金」，為本校管科系校友徐航健於2020年捐款1億2千萬元所成立，至今已有785位學生受惠，分別獲得20萬至2萬元不等的獎學金。受獎學生認為這筆獎學金不僅提供物質上的實質幫助，更是精神上無形的支柱。

今年6月甫畢業的產經系（現經濟系）校友蔡博凱，就學時運用這筆獎學金完成一段特別的學習旅程——騎機車逆時針環島，深入認識臺灣在地文化與產業特色，更實際感受到各地經濟發展的脈動，將書本知識落實於社會觀察中。歐語二陳靖亞分享，「獲得有蓮獎學金對我而言是一種肯定與動力。這份獎學金讓我在大一就能放心投入語言學習，並支持我規劃赴西班牙交換學習、攻讀碩士學位，讓我更有信心朝國際舞臺邁進。」高齡健管所碩二朱康暉表示，「這份獎學金給了我莫大的支持。」他每週三天奔波臺北與宜蘭之間，獎學金正好補貼了通勤開銷，也讓他得以添購筆電，提升學習與研究效率，不需因經濟壓力分心。應用科學博士班四年級歐茲比則感謝「有蓮獎學金」讓他能專注於學業，並把握機會前往新加坡、荷蘭等地進行學術交流、參加研討會，全力投入研究，一圓科研之夢。

此外，信邦電子董事長、數學系校友王紹新自2020年起，每年大額捐款，為經濟不利學生、學業成績優異或研究傑出的學生、以及實習、參賽學生提供多項獎助。實施至今，共獎助3,843位學生，發放超過3,439萬元獎助學金。他希望藉此減輕學弟妹的經濟負擔，讓他們專心學習，不必重蹈自己求學時需兼數份家教、無法全心投入課業的遺憾。

淡江大學校內外獎助學金種類繁多，因此整合設置「樸實剛毅獎助學金」專區，方便學生依自身條件快速查詢符合的項目，避免有需求者因未能掌握足夠資訊而錯失機會，歡迎同學們多加利用，相關資訊詳見獎助學金網頁（網址：<https://scholarship.in.tku.edu.tw/>）。

